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RUUANTUOTANNON STRATEGIAA, RUOKA-ALAN KASVUOHJELMAA SEKÄ 

MAATALOUDEN TULOS- JA ARVIOINTIRYHMÄN LOPPURAPORTTIN 

TOIMENPANOA EDISTÄMÄÄN JA OHJAAMAAN ASETETUN OHJAUSRYHMÄN 1. 

KOKOUS 

 

 

Aika  Tiistai 14.11.2023 klo 10.30-12.00 

 

Paikka  Neuvotteluhuone Niskavuori, Hallituskatu 3A, Teams 

 

Osallistujat:  

Läsnä: 

Jyri Inha, VM 

Sirpa Sarlio, STM 

Tarja Haaranen, YM 

Jarno Sukanen, KKV 

Johan Åberg, MTK 

Jonas Laxåback, SLC 

Jukka Ihanus, ETL 

Kari Luoto, PTY 

Anu Kaukovirta Luke  

Päivi Nerg, puheenjohtaja, MMM 

Minna-Mari Kaila, MMM 

Elina Ovaskainen, sihteeri, MMM 

Taina Saahko, MMM 

 

Etänä:  

Jan Hjelt, TEM 

Matti Puolimatka, Ruokavirasto 

Emilia Nordlund, VTT 

Mari Sandell, HY 

Eeva Salminen, BF 

 

Poissa: 

Julia Lintunen, UM 

 

 

ASIALISTA  

 

1 Kokouksen avaus 

Päivi Nerg avasi kokouksen klo. 10.33. Nerg toivotti ohjausryhmän tervetulleeksi ja 

kiitti jäseniä siitä, että he ovat lupautuneet mukaan ohjausryhmään. Hallitusohjelma 

kirjaus on laaja ruokajärjestelmän kestävyyden ja kannattavuuden osalta ja noiden 

kirjausten eteenpäin viemiseksi tarvitaan laaja joukko poikkisektoriaalista 

asiantuntijuutta. 



   2 (3) 
  

 

   
 

 

2 Ohjausryhmän jäsenten esittely 

Ohjausryhmän jäsenet esittäytyivät. Nerg kutsui ohjausryhmän kokoukseen mukaan 

maa- ja metsätalousministeriön viestintäosastolta Taina Saahkon pysyvänä 

edustajana virkansa puolesta.  

 

3 Ohjausryhmän työn tavoitteet yleisesti, valtiosihteeri Päivi Nerg 

Puheenjohtaja kertoi lyhyesti hallitusohjelmakirjauksista, jotka liittyvät ruokaan, 

ruokajärjestelmään, maatalouteen ja ruokavientiin. Puheenjohtaja toi esille, että 

Maaseutupoliittisen selonteon valmistelu ja ohjaus ei kuulu tämän ohjausryhmän 

tehtäviin, vaikka liittymäpintoja siihenkin kokonaisuuteen on.  

 

Ohjausryhmän kokoonpanosta puheenjohtaja nosti esiin sen, että oli tärkeää saada 

ohjausryhmään poikkihallinnollinen ja eri ruokajärjestelmän sektoreilta koostuva 

asiantuntijajoukko. Puheenjohtaja toivoi, että jokaisessa ohjausryhmän jäsenen 

edustamassa organisaatiossa tai sektorissa nostetaan esille niitä kysymyksiä, joita 

ohjausryhmä käsittelee.  

 

Puheenjohtaja esitteli organisoitumisen ohjausryhmän asettamispäätöksessä 

koskevaa kokonaisuutta koskien. Ohjausryhmä ohjaa ja edistää ruuantuotannon 

pitkänaikavälin strategian, kasvuohjelman ja maatalouden tulos- ja 

kehitysnäkymien parlamentaarisen arviointiryhmän loppuraportissa esille 

nousseiden toimien toimeenpanoa. Valmistelusta informoidaan ja sisällöstä 

keskustellaan eduskunnan maa- ja metsätalousvaliokunnan kanssa. Ohjausryhmä 

informoi ja keskustelee toiminnastaan ja ohjausehdotuksistaan Puhtaan energian, 

ympäristön ja huoltovarmuuden ministerityöryhmän kanssa. 

 

Puheenjohtaja nosti ajankohtaisista tekemisistä esille pyöreän pöydän keskustelut, 

joita on käyty ja käydään teollisuuden, kaupan, matkailu- ja ravintola-alan sekä 

TKI- toimijoiden kanssa.  

 

Puheenjohtaja pyysi ohjausryhmän jäsenien odotuksia työskentelystä.  

Puheenvuoroissa nousi esille työn ajankohtaisuus ja tärkeys. Esiin tuotiin myös 

toive ruuantuotannon strategian kattavuudesta koskemaan muutakin kun 

ruuantuotantoa. Strategian tarve nähtiin koskemaan koko ruokajärjestelmää. Esiin 

nostettiin visiotyö, joka antaisi yhteisen tavoitteet kaikille ruokajärjestelmässä 

toimiville osapuolille. Strategiatyön osalta nostetiin esiin tiedepohjaisuus ja 

ruokajärjestelmää uudistavien ratkaisujen tarkastelu.  Pitkän aikavälin strategia 

nähtiin erittäin tärkeänä, vaikka välitöntäkin erilaisten toimenpiteiden toimeenpanoa 

tarvitaan.  
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Monessa puheenvuorossa korostui yhteistyön merkitys ruokasektorilla ja 

positiivisten viestien merkitys ruoka-alan esiin tuomisessa. Yleisesti toiveena oli, 

että strategiatyössä hyödynnetään jo olemassa olevia strategioita ja odotetaan 

konkretiaan pääsyä mahdollisimman pian hallituskauden aikana.  

 

 

4 Ohjausryhmän työsuunnitelma ja käytännön työskentely, ohjausryhmän sihteeri 

Elina Ovaskainen 

Sihteeri esitteli ohjausryhmälle luonnoksen työsuunnitelmasta. Suunniteltuihin 

alkuvuoden kahden kokouksen lisäksi toivottiin yhtä lisätapaamista, koska työn 

käynnistyessä on syytä tavata ja keskustella ohjausryhmän kesken useammin.  

  

5 Ohjausryhmän jäsenten odotuksia työryhmän työhön  

Tämä asiakokonaisuus käsiteltiin kohdassa 2.  

 

6 Kokouksen päättäminen  

Puheenjohtaja kiitti aktiivisesta osallistamisesta. Kokous päättyi klo.12.00 


